Comparaison de fonction

I — Négligeabilité

II — Equivalence

Définition 1.1 — On dit que f est négligeable devant g au voisinage de x si et

seulement si
g X) X=X

Dans ces conditions, on note « f = o(g) au voisinage de x », ou bien f = o(g), ou
0

simplement (lorsque le contexte est clair) f = o(g).

Définition 2.1 — On dit que f et g sont équivalentes au voisinage de x si et
seulement si f (x)/g(x) = 1.
—Xp

Dans ces conditions, on note « f ~ g au voisinage de x », ou bien f ~gou plus
0

simplement (lorsque le contexte est clair) f ~ g.

Propriété 1.2 — Prépondérants classiques en +00

o < B &= x%=o(xP) >0 = In(x)=o0(x%)

oa>0 = x%=o(e") oa>0 = e *=0(1/x%)

Propriété 2.2 — Auvoisinagede xo, f =g+0(g) < f~g.

Propriété 1.3 — Prépondérants classiques en 0

a> = x*=o(xP) >0 = In(x)=o0(1/x%)

Proposition 2.3 — Calcul avec des équivalents
Au voisinage d’un point x :
1) sif ~getsig~halorsf ~h;
2) sify~getsify~goalorsfify~g182;
3) sif ~getaeRalors f* ~ g% (sous réserve d’existence);

4) sif ~ getsi g estdesigne constant au voisinage de xq alors f et g sont de

méme signe au voisinage de x.

Propriété 1.4 — Calcul avec des o

(transitivité) si f = o(g) et g = o(h) alors f = o(h);
si f1 = o(g) et f = o(g) alors f1 + f = o(g);

sif =o(g)etsiax € R* alors aof =o0(g);

st fy = 0(g2) et f = o(gy) alors f1fo = 0(g182)-

Proposition 2.4 — Si f ~ g et si g(x) p— 1 alors f(x) p— 1 (la limite 1
—Xo —Xo

peut étre infinie).

Théoréme 2.5 — Approximation affine d’une fonction
Si f est dérivableen aetsi f'(a) # 0, alors




f)—f(a)~af'(a)(x—a)
= fl)=f(a)+f'(@)(x—a)+o(x—a)
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